

折叠屏手机市场增长快

本报记者 黄鑫

产业聚焦

继OPPO Find N和荣耀Magic V之后,4月11日晚,vivo发布首款折叠屏手机X Fold。至此,国内主流手机厂商基本入局折叠屏赛道。

2021年被称为“折叠屏元年”。市场调研机构Omdia公布的《2021年第四季度智能手机型号市场追踪》报告显示,截至2021年末,全球折叠屏智能手机累计出货量达1150万台。从2021年下半年开始,折叠屏手机销量开始快速增长,2021年全年出货量达900万台,同比增长309%。专家认为,随着用户接受度的提高,以及行业内相关技术日趋成熟,2022年国内折叠屏手机市场或将迎来新一轮爆发,行业将迎来规模化的关键一年。

高端市场的“敲门砖”

折叠屏手机已成为高端的代名词。赛迪顾问数字经济产业研究中心总经理刘旭表示,现在除了高端芯片,其他技术早已在低端机型上普及应用,难以再支撑手机品牌“段位”的提高,于是,拥有折叠屏技术成为手机品牌“秀肌肉”的重要手段。加之折叠屏手机目前定价较高,自然成了“高端”的代名词。同时,折叠屏这一产品形态也是手机厂商突破手机外观和功能限制的一种尝试。在折叠屏下,手机功能被放大,有了更丰富的应用场景,满足了用户在视频、游戏等大屏应用对屏幕尺寸的需求,由此成为手机厂商寻求市场突围的重要“敲门砖”。

赛迪智库无线电研究所高级咨询师钟新认为,尽管当前整体智能手机市场出货量走低,但折叠屏手机市场规模却增长迅速,说明消费者普遍接受了折叠屏手机的高溢价、高定位。

推出折叠屏手机本质上是厂商冲击手机高端市场的行为。众诚智库高级分析师王彬认为,作为国内最后一个入局折叠屏手机市场的主流手机厂商,vivo此时入局出于两方面的考虑,一是去年各大手机厂商试水折叠屏手机市场后,提供了一些可供参考借鉴的宝贵经验,切入折叠屏手机市场的时机相对成熟;二是为了在高端市场的竞争中拥有足够“筹码”。如今要在手机高端市场占据一方天地,折叠屏手机已成为必备的“破局”手段。

“vivo近几年在智能手机市场的表现可圈可点。2021年,vivo手机在国内市场占有率达21.5%,位居市场第一位。去年其X70 Pro+售价接近7000元仍供不应求。可



在西安市碑林区长安北路一家华为授权体验店,顾客在选购折叠屏手机。本报记者 雷婷摄

以说,vivo已经具备了价格上探的市场基础。vivo X Fold的发布将助力vivo进一步冲击高端市场,拿下更多市场份额。”刘旭说。

突破两大瓶颈

“折叠屏手机受追捧与供应链和技术的进步有很大关系。折叠屏手机一直面临两大困境,一是屏幕材料,二是铰链工艺,用户大部分痛点都集中在屏幕折痕、显示故障、折裂等。目前,这两大瓶颈均有所突破。”刘旭说。

比如此次发布的vivo X Fold,浮动中板设计带来更平整、更耐用的折叠屏,采用超薄柔性玻璃和内外120赫兹双屏高刷新技术,耐磨性、耐热性、透光性都更好。去年12月发布的OPPO Find N采用自研的精工拟推式铰链,在实现贴合的同时可以多角度无级悬停,基本实现了无缝隙折痕效果;屏幕材料采用全新12层复合结构和超薄柔性玻璃,有更强的抗穿刺能力,耐用性增强。

据王彬介绍,现有的折叠屏手机铰链采用的是多角度悬停折叠技术,能够灵活开合,推进行政法和刑事司法有效衔接。记者了解到,多部门将积极运用涉及植物新品种、专利的民事及行政案件集中管辖机制,打破地方保护主义,提高保护专业化水平。建立健全信息共享、案情通报、案件移送机制,联合开展重大案件督查督办。联合公布一批有资质的种子检测机构名单,建立健全损失认定和涉案物品保管、处置机制。降低维权

的软件适配程度也显著提升,交互操作和多任务处理均已实现。

艾媒咨询集团CEO张毅认为,折叠屏手机技术还有上升空间:一是仍有不少用户反映在使用一年后出现屏幕折痕等问题,二是目前折叠屏手机价格总体仍偏高。“目前来看,苹果仍在观望,荣耀、vivo刚刚进入赛道,小米、OPPO市场份额尚小,三星、华为两大巨头还在不断提升技术和工艺,以克服用户体验痛点。”刘旭说。

市场规模仍将扩大

2021年,主流手机厂商陆续进入折叠屏赛道,除了早已入场的三星、华为等品牌,2021年3月,小米发布了折叠屏手机MIX Fold。2021年12月,OPPO推出旗下首款折叠屏手机Find N。今年1月,荣耀发布折叠屏手机Magic V。加上此次发布的vivo X Fold,安卓手机阵营齐聚折叠屏产品线,行业迎来规模化的关键一年。

“随着硬件供应、交互能力、应用生态等方面的进步,2022年,折叠屏手机市场仍会是一片繁荣。预计2022年,全球智能折叠屏手机出货量或将超过1800万台,实现成倍增长。到2023年,折叠屏手机市场规模或将冲刺3000万台。虽然与整个手机市场的体量相比,折叠屏手机市场还微乎其微,但在三



日前,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知,要求严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸。交通运输部近日也多次召开会议要求,不得随意限制货运车辆和司乘人员通行。

多部门要求货运物流保畅通,主要针对的是日前部分地区存在关闭高速公路出口及收费站造成货运受阻、物流不畅现象。由于近期全国本土聚集性疫情点多、面广、频发,一些地方关闭高速公路出口,部分涉疫地区物流运行不畅问题较为突出,对生产生活物资供应带来负面影响。

多部门连续发通知保货运物流畅通,也是抗疫。

防疫是否成功是保障经济社会平稳运行的关键变量。疫情发生以来,我国产业链供应链持续保持稳定,经济发展保持全球领先地位,与成功的疫情防控措施密切相关。适当的交通封控措施,是防疫的可靠手段,能够将疫情控制在最小范围,集中力量攻坚克难。

但交通运输是经济发展的血脉,采取封控措施必须要科学、系统、周密规划,尽可能减少对生活的影。交通管理部门一直强调“一断三不断”,就是要求在坚决阻断病毒传播渠道的同时,保证公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断。

经过两年多的防疫,我们积累了统筹疫情防控和经济社会发展有效经验。其中,关键一条就是防疫措施不能简单一刀切,擅自扩大范围,层层加码。封控措施不是越严越好,范围也不是越大越好。人可以不出门,但物资不能不进门,基本生活保障不能缺失,春耕备耕更不能耽误农时。应根据具体情况科学规范设置公路防疫检查点、分类精准实施通行管控,全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通,切实维护人民群众正常生产生活秩序。

封控措施要做到统筹兼顾。当前,各种物资往往需要长距离大范围运输调配。但个别地区以车籍地、户籍地以及通信行程卡绿色带*号为由限制通行,造成了运力和资源的浪费,阻碍了货运的畅通。为此,要坚决予以纠正,建立格式统一、全国互认、办理便捷的通行证制度,确保通行证全国通用。

防控措施也要有“温度”。不管是发展经济还是防控疫情,最终都是为人服务。在采取交通封控措施时,也要充分考虑到大家的情绪,不仅要及时足量为居民提供充足的物资,还要注重群众的切身感受,制定政策要从群众的利益出发,多便民少扰民。同时也要及时为货车司机提供餐饮、如厕等基本生活服务和劳动保护,让他们可以安心放心工作。

此外,还需要进一步提高信息公开的透明度,让群众有预期。据了解,一些城市因疫情封控关闭了部分高速公路出入口,但只是部分而非全部关闭。由于没有官方通知,让不少小道消息甚至是谣言有了滋生空间,造成了一定的恐慌情绪。因此,防疫措施一定要公开透明,要加强区域协同、信息互通,做到统一汇总,及时发布,确保管控信息互联互通。

齐慧

多部门发文打击种业假冒伪劣套牌侵权行为——

种业知识产权保护再出实招

本报记者 乔金亮

术标准、社会监督五方面提出具体措施,夯实种业知识产权保护的制度基础。

针对种业侵权案件追溯难、取证难、查处难、震慑弱等问题,《意见》强调要加强司法保护,推进行政法和刑事司法有效衔接。记者了解到,多部门将积极运用涉及植物新品种、专利的民事及行政案件集中管辖机制,打破地方保护主义,提高保护专业化水平。建立健全信息共享、案情通报、案件移送机制,联合开展重大案件督查督办。联合公布一批有资质的种子检测机构名单,建立健全损失认定和涉案物品保管、处置机制。降低维权

难度和成本,充分利用举证责任转移等制度规定,提高侵权代价。

严格品种管理是加强种业知识产权保护的重要手段。杨海生介绍,农业农村部已发布实施了新修订的国家级水稻、玉米品种审定标准,提高了DNA指纹差异位点数、产量指标和抗性指标,适时推进大豆、小麦、棉花等品种审定标准修订。

打击假冒伪劣套牌侵权等违法行为是农业行政执法的重要任务。杨海生表示,将持续开展种业监管执法年活动。坚持常态化专项整治,突出重要品种、重点环节和关键时

节,加强种子企业和市场检查,利用大数据等新技术手段强化制种基地监管,持续保持严查严打高压态势。加强种畜禽生产经营许可管理和质量检测,强化种畜禽遗传物质监管。针对近年来利用电商平台销售假冒伪劣种子的违法行为,《意见》要求创新监管方式,加快建立分工明确、处置及时、协同联动的工作机制,狠抓电商平台销售种子监管。

专家认为,伴随新修订的种子法实施,要综合运用法律、经济、技术、行政等手段,推行全链条、全流程监管,对假冒伪劣、套牌侵权等问题重拳出击,让侵权者付出沉重代价。

本版编辑 陶琦 美编 高妍

业界点睛

浙江东阳农商银行：为民营企业“保驾护航”

近日,在浙江新农诚服装有限公司织造车间内,110台无缝针织机高速运转,将一根根纱线制成半成品胚布。生产线旁,公司法人的代表黄先生正在向上门服务的浙江东阳农商银行客户经理介绍产品生产流程。

作为一家“新东阳人”企业,浙江新农诚服装有限公司发展势头良好,销售收入年均增长近2000万元。2021年以来,公司在厂房建设、设备升级、技术改造等方面加大投入,面临一定资金缺口。“在东阳农商银行的大力支持下,公司顺利完成技术设备的迭代升级,人力成本降低20%,能耗降低30%,产能却较以往提升了30%。”黄先生说。截至目前,公司一季度销售额已突破5000万元,较上年同期增长明显。

2022年以来,浙江金华金融监管部门指导辖内银行保险机构多措并举,深化落实“六稳六保”工作。浙江农信辖内东阳农商银行积极响应,不断提高政策支持力度,切实帮助民营企业解决资金难题,以金融力量助力共同富裕,对经营主体信用贷款“首贷户”利率实施优惠,并为企业提供无还本续贷服务,有效降低企业融资成本。截至目前,东阳农商银行已累计为164家企业无还本续贷近5亿元。

东阳农商银行纪检部门同步开展监督,进一步提高资金直达速度,缩短审批流程,加快审批效率,有效纾解企业融资难题,激发市场主体活力。截至目前,已累计支持民营企业2868家,贷款金额达105亿元。(数据来源:浙江东阳农商银行)

广告

光曜江岳(深圳)投资合伙企业(有限合伙)关于深圳市喀斯特中环星苑置业有限公司债权资产的处置公告

光曜江岳(深圳)投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“我方”)拟处置以下资产,特发布此公告。表一:债权资产(包括债权项下的担保权益,单位人民币元):

序号	债权名称	所在地	币种	本金	利息(暂计至2022年3月30日)	担保情况	当前资产状况
1	深圳市喀斯特中环星苑置业有限公司	深圳	人民币	1,021,262,697.79	373,296,025.99	深圳市喀斯特中环星苑置业有限公司名下位于深圳市龙岗区平湖街道中环星苑楼盘住宅及商业房产合计293套提供抵押担保;深圳市喀斯特中环星苑置业有限公司100%的股权;深圳市星源城市能源开发有限公司100%股权提供质押担保;丁茂、郑列列及其配偶杨冰、厦门永榕置业有限公司、中国投资有限公司、深圳市星源城市能源开发有限公司为担保人;深圳市中环星苑房地产开发有限公司、深圳市博睿意碳源科技有限公司、深圳市星源立升水环境技术有限公司为共同债务人;债务人深圳市喀斯特中环星苑置业有限公司证照章及全部银行账户封闭监管	存续

注:上述债权金额暂计至2022年3月30日,债权实际金额及债权的基本情况最终以债权文件及生效法律文书确认为准。该债权资产的处置对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备财务状况良好条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人或者上述关联人参与的非金融类法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。有受让意向者请速与我方联系商洽。任何对本处置项目有疑或异议者均可提出查询或异议。查询或异议的有效期限为自发布之日起20个工作日。联系人:周先生、颜先生

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司关于广东省五金矿产蛇口联合进出口公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司(以下简称“我公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。表一:债权资产(包括债权项下的担保权益,单位人民币元):

序号	债权名称	所在地	币种	本金	利息(暂计至2022年3月20日)	担保情况	当前资产状况
1	广东省五金矿产蛇口联合进出口公司	深圳市	人民币	400,000	686,386.82	深圳市协通实业发展有限公司提供连带保证担保	吊销

注:上述债权金额暂计至2022年3月20日,债权实际金额及债权的基本情况最终以债权文件及生效法律文书确认为准。该债权资产的处置对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备财务状况良好条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人或者上述关联人参与的非金融类法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。有受让意向者请速与我方联系商洽。任何对本处置项目有疑或异议者均可提出查询或异议。查询或异议的有效期限为自发布之日起10个工作日。联系人:周先生、颜先生 联系电话:0755-82215573,0755-82215593 电子邮件:zhouwen988@163.com, yanming@coamc.com.cn 通信地址:深圳市罗湖区建设路2016号南方证券大厦A、B栋18楼对排房,阻挠异议或查询的行为可向有关部门举报。 举报电话:010-66507226(中国东方资产管理股份有限公司纪委办公室) 010-82215576(我公司纪检监察部门) 监督管理部门:财政部深圳监管局 电话:0755-88318989 中国银行保险监督管理委员会深圳监管局 电话:0755-88285111 特别声明:本公告不构成一项要约。 本公告的有效期限为自发布之日起10个工作日。 光曜江岳(深圳)投资合伙企业(有限合伙) 2022年4月15日